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    MASTERAT IN DREPT COMUNITAR 

Forma de invatamant: ZI 

Modalitatea de finantare: cu taxa 

Coordonator program masterat: prof. univ dr. Marin Voicu 

 

Descrierea programului de masterat – motivatia infiintarii programului de masterat 

 Masteratul în “Drept comunitar” este justificat de nevoia acută de personal 

specializat în acest domeniu, ca urmare a aderării României la Uniunea Europeană şi a 

cerinŃelor aplicării normelor dreptului comunitar în cele mai diverse domenii ale vieŃii 

sociale.                 

 Aprofundarea cunoştinŃelor şi formarea de deprinderi şi competenŃe în domeniul 

dreptului comunitar prezintă o importanŃă deosebită pentru personalul instituŃiilor publice 

şi al unităŃilor  economice din România, în vederea aplicării corecte şi unitare a normelor 

dreptului comunitar şi a folosirii acestora în interesul părŃii române.           

Obiectivele acestui program sunt: 

-cunoaşterea cât mai aprofundată a principiilor şi normelor dreptului comunitar, a 

obligaŃiilor care revin statului şi cetăŃenilor români şi a modului de funcŃionare a 

instituŃiilor comunitare; 

-  înŃelegerea cadrului general în care urmează să acŃioneze statul român ca membru al 

Uniunii Europene şi al altor organisme euroatlantice; 

- însuşirea principalelor norme privind funcŃionarea pieŃei comune şi aplicarea libertăŃilor 

de circulaŃie a mărfurilor, a persoanelor, a serviciilor şi capitalurilor;                       

-  cunoaşterea legislaŃiei române de armonizare cu dreptul comunitar; 

-   studierea aprofundată, aplicativă şi integratoare a Tratatului de aderare a României la 

Uniunea Europeană; 

- cunoaşterea modului de funcŃionare a justiŃiei comunitare în vederea folosirii în 

activitatea profesională; 
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- formarea deprinderilor şi abilităŃilor de utilizare a normelor dreptului comunitar şi a 

competenŃelor instituŃiilor Uniunii Europene pentru promovarea intereselor  statului şi ale 

cetăŃenilor români; 

-deprinderea de a-şi plasa activitatea profesională în contextul internaŃional al 

angajamentelor statului român; 

-   formarea de competenŃe şi abilităŃi de natură să asigure integrarea eficientă şi rapidă a 

absolvenŃilor în activitatea profesională şi socială. 

 De asemenea, Masteratul în “Drept comunitar” îşi propune să obişnuiască 

masteranzii cu munca de cercetare, astfel încât aceasta să devină parte integrantă a 

activităŃii lor profesionale şi să pregătească trecerea la etapa de doctorat pentru cei care 

doresc. 

 Durata Programului de masterat este de 4 semestre, în ultimul semestru 

acordându-se şi timp la dispoziŃia cursanŃilor (2 săptămâni) pentru finalizarea dizertaŃiei 

sub îndrumarea profesorilor coordonatori. 

Continutul procesului de invatamant 

Pentru masteratul în “Drept comunitar”, procesul de învăŃământ este organizat pe 4 

semestre, cu tematici distincte pentru fiecare semestru şi fiecare disciplină, conform 

Planului de învăŃământ care include principalele teme, într-o succesiune logică, astfel 

încât să asigure aprofundarea graduală a cunoştinŃelor, formarea capacităŃii de analiză şi 

sinteză şi a abilităŃilor de aplicare a cunoştinŃelor şi deprinderilor dobândite. 

 Planul de învăŃământ prezintă o structură şi o alocare a fondului de timp 

corespunzătoare, ceea ce permite realizarea obiectivelor şi misiunii facultăŃii, la standarde 

europene, disciplinele şi modulele specifice fiind astfel alese, încât să răspundă cerinŃelor 

acquis-ului comunitar, prezentării mecanismelor şi instituŃiilor europene.  

 Astfel, studiul disciplinei “Drept comunitar general”, organizat pe 4 semestre, 

începe cu evoluŃia construcŃiei comunitare, principiile fundamentale ale dreptului 

comunitar, obiectivele Uniunii Europene, continuă cu analiza competenŃelor diferitelor 
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instituŃii comunitare şi a raporturilor dintre ele, apoi cu examinarea elementelor de 

noutate prevăzute în noul Tratat de reformă şi se încheie cu problematica drepturilor 

omului în cadrul Uniunii Europene. Pe parcursul celor 4 semestre se va asigura şi 

studierea practică a clauzelor Tratatului de aderare a României la Uniunea Europeană.     

 Disciplina “Drept comunitar al afacerilor”, studiată  pe durata a 4 semestre, după 

o introducere privind dreptul comunitar al afacerilor, urmăreşte examinarea aprofundată a 

libertăŃilor fundamentale care formează conŃinutul pieŃei comune unice: libera circulaŃie a 

mărfurilor, libera circulaŃie a persoanelor, libera circulaŃie a serviciilor şi libera circulaŃie 

a capitalurilor, înŃelegerea raporturilor dintre instituŃiile comunitare şi dintre acestea şi 

statele membre în asigurarea respectării acestor libertăŃi, explicarea poziŃiei şi rolului 

fiecăruia dintre participanŃii la libera circulaŃie, prezentarea şi aprofundarea jurisprudentei 

CurŃii Europene de JustiŃie în legatură cu fiecare din libertăŃi. 

  “JustiŃia comunitară”, disciplină extinsă tot pe 4 semestre abordeaza mai intâi 

organizarea şi structura instanŃelor comunitare, apoi competenŃa lor materială şi raportul 

dintre acestea şi sistemele naŃionale de justiŃie ale statelor membre, apoi procedura 

aplicabilă în faŃa CurŃii Europene de JustiŃie şi a instanŃelor componente, iar în partea 

finală o prezentare a principiilor dezvoltate de Curte în activitatea sa şi analiza practică a 

jurisprudenŃei CurŃii în diferite domenii din competenŃa instituŃiilor Uniunii Europene.   

 Disciplina “OrganizaŃii europene şi euroatlantice”, studiată pe durata a 2 semestre, 

are în vedere înŃelegerea cadrului general în care acŃionează statul român şi a obligaŃiilor 

care-i revin ca membru al acestor organizaŃii. După o introducere în teoria generală a 

organizaŃiilor internaŃionale, se propune mai intâi examinarea aspectelor instituŃionale 

privind evoluŃia Uniunii Europene şi a raporturilor sale cu alte organizaŃii şi cu statele din 

zonele învecinate, apoi cunoaşterea cât mai aprofundată a structurilor şi modului de 

funcŃionare ale NATO, Consiliului Europei, OrganizaŃiei pentru Securitate şi Cooperare 

în Europa şi altor organizaŃii de mai mică anvergură, a raporturilor dintre ele, a evoluŃiei 

şi perspectivelor lor. 
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 La disciplina “Drept bancar comunitar”, studiată pe durata a 2 semestre, vor fi 

examinate reglementările comunitare din domeniul bancar comunitar, obligaŃiile statelor 

membre în acest domeniu, politica economică şi monetară a Uniunii Europene, normele 

aplicabile în zona Euro şi condiŃiile de aderare la aceasta, procedurile privind elaborarea 

şi adoptarea bugetului Uniunii, diferitele fonduri europene şi modul de accesare ale 

acestora, precum şi situaŃia specifică a României în raport cu bugetul şi cu fondurile 

Uniunii în perioada post-aderare. 

 Fiecare din discipline urmăreşte, într-o primă perioadă, să asigure cunoaşterea 

avansată a materiei, iar în a doua perioadă trecerea la aprofundare, la o cercetare 

avansată, cu aplicaŃii practice, utile în activitatea profesională. 

 Procesul de învăŃământ se desfăşoară sub forma unei activităŃi complexe, 

incluzând atât temele de studiu, cât şi dezbaterea aspectelor practice, ceea ce conferă 

pregătirii masterale şi un caracter aplicativ, incluzând teme de cercetare ştiinŃifică şi 

analizarea unor cazuri/speŃe din practica judiciară a instanŃelor române şi a celor 

comunitare. În ultimul semestru a fost prevăzut şi timp pentru finalizarea lucrărilor de 

disertaŃie sub îndrumarea profesorilor titulari.   

 La întocmirea planului de învăŃământ s-a Ńinut seama de preocupările actuale şi de 

perspectivă ale României, ca stat membru al Uniunii Europene, ca şi de planuri de 

învăŃământ ale unor universităŃi din state membre, între care FranŃa, Spania şi Italia. 

 Formarea de specialişti prin programul de masterat propus are în vedere şi o 

abordare modernă a procesului de învăŃământ, prin stimularea masteranzilor sa studieze 

individual şi să-şi exprime idei şi puncte de vedere proprii. Prin îndrumările date pe site-

ul UniversităŃii tuturor masteranzilor, ca şi prin îndrumările individuale date de titularul 

disciplinei fiecăruia din ei, în cadrul dialogului direct, vor fi încurajaŃi să analizeze 

tematica aleasă, să desfăşoare muncă de cercetare ştiinŃifică, să argumenteze şi să susŃină 

idei proprii. 
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 ParticipanŃii la studiile de masterat în acest domeniu trebuie să aibă o pregătire 

juridică de bază sau o pregătire economică şi cunoştinŃe avansate de drept civil, 

constituŃional, comercial şi internaŃional, care să le permită să abordeze problemele 

complexe, adesea interdisciplinare, ale dreptului comunitar. 

 Rezultatul parcurgerii Programului de masterat trebuie să fie un set de competenŃe 

şi abilităŃi, constând în ceea ce masterandul cunoaşte, înŃelege şi este capabil să pună în 

practică după terminarea programului. 

Oportunitati in cariera 

 Masteratul prezintă interes pentru cei care lucrează sau urmează să lucreze în 

domenii care au legatură cu aplicarea dreptului comunitar, cum sunt cei din sistemul 

judecătoresc - magistraŃi, procurori, consilieri juridici, avocaŃi, cei din unităŃi economice - 

economişti, contabili, experŃi, cei din domeniul relaŃiilor internaŃionale - diplomaŃi, 

funcŃionari publici, funcŃionari internaŃionali, din organizaŃii neguvernamentale - 

patronale, sindicale, din domeniul protecŃiei mediului sau a drepturilor omului.         

 Ei vor putea dobândi cunoştinŃe aprofundate, deprinderi şi aptitudini pentru a 

putea desfăşura activităŃi profesionale în aplicarea normelor dreptului comunitar în cele 

mai diverse domenii. 

  Pe baza calificării obŃinute, ei vor putea oferi avize şi consiliere competente în 

instituŃiile publice sau unităŃile economice în care vor lucra, în problemele care au 

tangenŃă cu dreptul comunitar. 

 De asemenea, ei se vor putea prezenta la concursuri pentru a ocupa posturi la 

diferite instituŃii sau companii din Ńară şi din străinătate, inclusiv la instituŃiile Uniunii 

Europene. Specializarea în acest domeniu deschide calea spre colaborarea cu instituŃii şi 

unităŃi de  profil din alte state, cu specialişti străini. 

 

 


